

我校召开“三风”建设工作推进会

本报讯(记者 朱洪亮 孙艳敏)3月27日下午,我校召开“三风”建设工作推进会。会议采取线上与线下相结合的方式,主会场设在秦皇岛校区,昌黎校区和开发区校区设分会场。校领导朱勇、杨越冬、冯瑞银、蒋爱林出席会议。学校“三风”建设领导小组成员单位主要负责人、二级单位党政主要负责人参加会议。校党委常委、副校长冯瑞银主持会议。

就加强“三风”建设工作,校党委书记朱勇讲了三点意见:一要以更高站位把握“三风”建设的重要意义。朱勇强调,全校师生要充分认识到“三风”建设工作对学校教育教学改革、应用型大学建设的重要意义,同时要站在“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”这一高度去深刻理解和把握“三风”建设工作的重要意义,更好的引导学生明确学习目的、端正学习态度、遵守学习纪律、增强学习动力、改善学习方法、提高学习效果,建设优良的学风;严格教学管理,规范教学行为,将教师的精力凝聚到教研活动、教学改革和教学基本能力提升中,营造优良的教风;做到爱岗敬业、廉洁自律、守正创新,坚持优良的作风。二要以更深层次理解“三风”的有机统一。在“三风”建设中,学风建设是目标,教风建设是主导,工作作风建设是关键。学风、教风、作风是有机统一、不可分割的关系,要统筹把握并运用好三者关系,同时又要充分发挥其不同的功能特点,对于我们推进“三风”建设工作至关重要。三要以更新理念面对“三风”建设的新局面。开展“三风”建设工作,要贯穿办学治校整个历程,要在结合学校全面从严治党、更名大学、“十四五”发展规划等工作基础上,全面把握新形势,认真贯彻新理念,持久做好“三风”建设工作。



朱勇强调,“三风”建设是一项系统工程,是校党委工作的重要着力点。广大师生员工既是“三风”建设的对象,也是“三风”建设的主人翁,更是“三风”建设的受益者。全校要不断以作风促教风,教风育学风,把加强“三风”建设同提高教育教学质量有机结合起来。加强科学管理,坚持改革创新,突出办学特色,努力办好让人民满意的教育,为经济建设和社会发展贡献出更多科力力量。

校党委常委、副校长冯瑞银在讲话中从党政推动、深化共识;多措并举,氛围浓厚;有机融合,一体推进;建章立制,规范管理四个方面,归纳了“三风”建设工作成效,同时指出了当前工作中存在的问题。冯瑞银强调,“三风”建设不是阶段性工程,要善始善终、善作善成,以慎终如始的工作态度 and 永不懈怠的行动自觉把“三风”抓持续、抓具体,一要提高站位,强化机制,加强制度体系建设;二要压实责任,强化落实,提升三风工作成效;三要全员动员,强化主体,明确主流价值导向;四要全面考核,强化评价,提高内生动力。

冯瑞银强调,“三风”建设工程是落实学校“十四五”发展规划的重要内容,是学校为提升内涵建设、推动高质量发展,满足师生成长成才和建设特色鲜明高水平应用型大学需要而作出的重要决策,关乎学校长远发展、持久发展,是一场硬仗。“三风”能否取得实效,关键在大家、关键靠大家,全校师生要以“一竿子插到底”的决心,坚定不移推进“三风”建设走向深入。

会上,教务处、学生处、人事处、教师交流与培训中心、党办校办、宣传部、纪委办、团委、化学工程学院、财经学院、教育学院分别就推进“三风”建设工作进行了交流发言,分享了经验与做法,提出了下一步工作举措。

我校召开毕业生就业工作推进调度会

本报讯(通讯员 马晓峰)4月2日上午,我校在秦皇岛校区召开2024届毕业生就业工作推进调度会。全校各二级学院党委书记或院长、党委副书记,招生就业处、研究生部负责同志参加会议。校党委常委、副校长冯瑞银主持会议。

冯瑞银在讲话中肯定了前一段时间各学院围绕毕业生就业所做的工作。他指出,毕业生就业工作事关学校高质量发展,事关办好人民满意的教育,事关教育强国建设。各二级学院要提高站位,开阔视野,立足当下、放眼长远,狠抓学校促进就业工作实施方案落实。要强化主体责任,“第一责任人”责任和“一岗双责”,着眼建立招生、培养、就业一体化协同机制,从战略上争取主动,早日进入招生、培养、就业高质量良性循环轨道。要做好规划,系统推进,争取主动;学好政策,把握机会,拓面保盘;守好底线,加强创新,增效提质。要注意工作规范和语言规范,讲究工作方式方法,确保就业安全,确保舆情安全。要落实教育部关于就业监测的要求,

教育同学及时登记毕业去向,就业一个统计一个,确保信息即时、准确。要加强就业育人研究,了解社会需求,凝练人才培养目标,完善优化培养方案。要加强就业市场体系建设,统筹考虑学生生源地区、就业地区,细分学生的服务面向和社会定位,针对性实现校企深度融合、有机统一的良好办学生态,为我校实现高质量发展的目标做出贡献。

冯瑞银强调,要以“时不我待”的紧迫感,“舍我其谁”的责任感,“功成有我”的使命感,扎扎实实做好访企拓岗、春季招聘、就业指导等各项工作,努力促进我校毕业生高质量充分就业。

会上,招生就业处通报了截至4月1日各学院和研究生部的毕业生去向落实情况,汇报了3月份开展的就业工作督查情况,对学校春季招聘会进行了安排。物理科学与技术学院、海洋资源与环境学院、外国语学院、财经学院、机电工程学院分别就推进2024届毕业生就业工作进行了交流发言,分享了经验与做法,提出了下一步工作举措。

我校团委举办“青春筑牢国家安全防线”专题讲座

本报讯(通讯员 史恒)今年是习近平总书记创造性提出总体国家安全观10周年,4月15日是第九个全民国家安全教育日,为进一步加强当代大学生的国家安全教育,4月份,我校“青春大讲堂”活动以“青春筑牢国家安全防线”为主题,邀请校内外专家开展专题系列讲座。

4月15日,校团委邀请马克思主义学院教师温雪博士面向广大青年学生做了题为《推进国家安全体系和能力现代化,坚决维护国家安全和社会稳定》的专题讲座。温雪从观大势明大局——中华民族伟大复兴的根基、悟思想明方向——坚定不移贯彻总体国家安全观、重践行强担当——坚决维护国家安全和社会稳定三个方面,向广大师生深入阐释总体国家安全观提出的理论逻辑和总体国家安全观的丰富内涵,并讲解了党的二十大报告提出的从健全国家

安全体系、维护国家安全能力、提高公共安全治理水平、完善社会治理体系等方面坚决维护国家安全和社会稳定的重要内容,引领广大团员和青年深入学习贯彻习近平总书记关于坚持总体国家安全观的重要论述,准确把握党和国家面临的风险挑战,增强国家安全意识,筑牢国家安全防线,做国家安全最坚定的捍卫者。

此外,校团委将4月15日至4月19日定为国家安全主题团日活动周,各级团组织将积极开展“国家安全,青春挺膺”主题团日活动,围绕“学讲话、悟思想——专题学习习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述”“学解析、践行动——深入学习国家安全相关知识”“学案例、守底线——重点学习国家安全教育警示案例”等几个主题板块开展相关学习活动。

我校组织开展消防安全培训及应急演练活动

本报讯(通讯员 杨婧)为切实增强广大学生、教职员工消防安全意识,提高自救自护能力,坚决防范和遏制火灾事故发生,根据《河北省教育厅、河北省消防救援总队关于联合开展春季火灾疏散逃生大演练活动的通知》精神,3月8日至4月3日,我校在秦皇岛校区、开发区校区、昌黎校区分别组织开展消防培训讲座及应急演练活动。安全工作处、学生处、后勤与国有资产管理处、大学生服务中心工作人员、各院系教师、学生代表共计900余人参加活动。

培训邀请属地消防救援中队消防员、消防技术服务公司一级注册消防工程师主讲。从火灾的基本常识、常见消防器材及使用入手,结合科普视频、现场实物、图文展示等对干粉灭火器、水基灭火器、二氧化碳灭火器、消火栓的灭

火原理、适用火灾情形、注意事项进行详细讲解;针对校园火灾易发于教室、宿舍以及实验室情况,普及用火用电、火灾自救逃生常识。培训结合对火灾案例的剖析讲解,强化师生对校园火灾事故的主要原因、防范注意事项等的重视和理解。培训还对食堂加强燃气使用安全,防范火灾隐患,以及消防须知进行了教育普及。

培训会后,安全工作处工作人员、属地消防救援中队的消防队员指导师生员工开展使用二氧化碳灭火器、消防水带水枪灭火、模拟火场应急逃生的实操演练活动。

校园消防安全培训及应急演练活动的开展,进一步提高了我校师生员工消防安全意识以及应对火情快速反应,使用消防器材扑灭初起火灾的操作能力,同时加强校园消防安全警示教育,及时消除火灾隐患,做到防范于未然。

我校分校区举办毕业生春季校园招聘会

本报讯(通讯员 马晓峰)4月12日、13日上午,我校在昌黎校区和秦皇岛校区分别举办了2024届毕业生春季校园招聘招聘会。

招聘会期间,校党委常委、副校长蒋爱林到现场办公,与用人单位负责人就用人需求、人才培养等方面进行了细致地沟通与交流。招生就业处负责人、各学院党政负责人、教研室主任、学科带头人、毕业班辅导员班主任等到现场积极参与招聘活动,主动向用人单位介绍毕业生情况,交流用人单位对毕业生知识结构和能力结构的要求,探讨校企合作相关事项,积极推介我校毕业生。同时,对招聘现场毕业生提出的疑惑和问题进行了耐心细致地指导和解答。

下午,各学院根据专业设置、学科建设、人才培养以及就业指导等方面的相关情况分别与重点用人单位举行了校企合作座谈会,对构建合作办学、人才需求及定向培养等模式进行了细致地研讨和交流,在毕业生就业实习实践基地建设方面达成广泛共识,为我校长远发展和建设应用型大学奠定了坚实的基础。

此次招聘会共有311家用人单位参加,其中昌黎校区137家,秦皇岛校区174家,涉及央企、国企以及大型民企、民办中学等

重点单位43家。此次招聘会提供就业岗位共计5340余个,参与毕业生人数达3547人,投递简历3850余份,与用人单位达成就业意向1031人,正式签约86人。通过面试和试讲等环节后,部分有就业意向的毕业生将与用人单位陆续办理相关的签约手续。

招聘会期间,有3151名即将要面临就业的大三学生到招聘现场进行了实地观摩,提前熟悉招聘会相关情况,了解用人单位需求,树立正确的就业观念,为将来充分就业做好了准备。



马克思主义学院赴秦皇岛市教育局开展调研交流

本报讯(通讯员 蔡文玉)近日,马克思主义学院领导班子成员和教师代表一行4人赴秦皇岛市教育局调研,紧紧围绕推进秦皇岛市大中小学思政课一体化研究中心(以下简称“研究中心”)建设发展进行深度交流。

座谈会上,秦皇岛市教育局副局长王艳敏表示,高度重视与马克思主义学院联合成立“研究中心”,为秦皇岛市大中小学思政课一体化建设创建了平台,对“研究中心”未来的发展信心十足,并指出双方发挥各自优势,积极配合开展后续工作。

马克思主义学院党委负责人表示,积极筹办“研究

中心”揭牌仪式和研讨会,推进“研究中心”衔接工作,认真落实“研究中心”基本任务,不断提高“研究中心”工作质量。

马克思主义学院行政负责人表示,马克思主义学院作为河北省大中小学思政课一体化集体备课中心(以下简称“集体备课中心”)之一,可依托“集体备课中心”搭建更高平台,达到资源共享、科研联合,发挥师资优势、组织优势,推动秦皇岛市大中小学思政课一体化取得实质性进展。

双方表示,将进一步加深沟通,打通渠道,共同打造“研究中心”发展成果。

我校桃创新团队积极对接乐亭、曹妃甸桃产区

本报讯(通讯员 李琛)3月27日,我校河北省桃创新团队首席专家张立彬教授、园艺科技学院武军凯书记(河北省桃创新团队生物育种与良种区域化岗位专家)、园艺科技学院专任教师苏凯、李琛(河北省桃创新团队设施栽培岗位专家)、滦南县职业技术学校王彩君教授(河北省桃创新团队唐廊站站长),一同赴唐山曹妃甸九农场、乐亭进行设施桃产业技术对接。

乐亭县大相各庄村爱芹家庭农场是河北省桃产业技术创新联盟理事单位,农村规模30多亩,以种植设施桃为主。目前农村桃树已全部完成套袋工作,树势控制较好,产量控制合理。针对中油蟠13部分果实不理想,落果、僵果严重问题,张立彬进行技术指导。

曹妃甸九农场桃产业面积7000亩,集中在以李家房

子、青坨、刘家铺、王庄子为中心的4个村队,设施桃占90%以上,主栽品种为京奥和中农金辉。在充分了解九农场基本情况后,团队成员随行到曹妃甸区永军家庭农场、九农场西青坨村等地进行现场指导。调查中发现该

地区为典型的盐碱地,设施桃果实品质较好,远高于乐亭棚桃。虽然优势明显,但问题同样存在:棚桃大小果严重,施肥量过大,种植户对于桃品种需冷量、温室环境把控,以及特殊天气的应对措施经验不足。张立彬表示,去年冬天外界气温反常,闭棚期间11月的高温容易导致温室内桃的需冷量不足,影响后期开花坐果,应根据天气变化调整升温时间,并建议种植户可以关注河北省桃创新团队产业体系发布的应对措施,科学应对突发情况。同时表示,桃团队会针对全省桃栽培现状每周五晚上定期开展空中课堂,向种植户提供专业技术指导。



板栗研究中心赴北京市怀柔区建设板栗科技示范基地

本报讯(通讯员 郭春磊)4月15日至16日,学校板栗产业技术教育部工程研究中心副主任、板栗研究中心(以下简称板栗中心)主任张京政教授、郭春磊博士,赴北京市怀柔区琉璃庙镇西台子村建设板栗科技示范基地,并开展了深入调研工作。怀柔区园林绿化局副局长汪俊梅、怀柔区板栗技术试验站副站长刘振丽、承德农林科学院果树研究所所长陈柏华研究员等一同调研工作。

西台子村位于北京市怀柔区北部琉璃庙镇,距怀柔城区50公里,地处崎嶇山国家森林公园核心地带。全村总面积13.3平方公里,该村高度重视板栗产业发展及其经济建设,板栗栽植面积1500余亩。日前,该村已与我校签署板栗提质增效服务协议,建立了长期合作关系,通过嫁接板栗

良种,强化技术更新,打造区域品牌,为怀柔区板栗高质量发展树立样板。

2024年1月以来,板栗中心为西台子村示范了板栗省力化修剪技术、板栗高效嫁接等新技术。此次,又为西台子村带来了板栗新品种燕宝、新品系燕翻接穗,同时引进龙头企业,解决加工和销售难题。

张京政对西台子村板栗科技示范基地建设所做的工作给予了肯定,表示板栗中心将继续在新品种、新技术、新理念、新销售等方面,为西台子村提供全方位支持,确保基地建设的高标准、高质量,努力为京津冀板栗产业协同发展提供示范样板。